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FICHA TÉCNICA
• Ámbito: Comunidad de Madrid.

• Universo: Ciudadanos españoles y extranjeros 
mayores de 18 años y residentes en la 
Comunidad de Madrid.

• Tamaño de la muestra: 1615 entrevistas

– Entrevistas a españoles: 1202 telefónicas

– Entrevistas a extranjeros: 413 a pie de 
calle.

• Procedimiento de muestreo: estratificado por 
conglomerados, con selección de las unidades 
primarias de muestreo (municipios) y de las 
unidades secundarias (coronas y distritos) de forma 
aleatoria proporcional, y de las unidades últimas 
(individuos) por cuotas de sexo, edad y 
nacionalidad.

• Error muestral: para un nivel de confianza de 
95% el error es de 2,4.

• Cuotas:
Españoles: por sexo, edad y distribución espacial.
Extranjeros: por sexo, nacionalidad y distribución
espacial.
Las cuotas de la distribución espacial, se ha
realizado proporcional según el peso específico
de los diferentes colectivos en cada una de las
zonas en las que se ha dividido la Comunidad de
Madrid.
• Fecha del trabajo de campo: del 1 a 28 de 
mayo de 2012.
• Se ha dividido la Comunidad de Madrid en seis zonas:

ØCorona Metropolitana Norte, Corona Metropolitana Sur, Corona
Metropolitana Este, Corona Metropolitana Oeste, Municipios no
metropolitanos y Madrid capital.

ØA su vez, Madrid capital se ha subdividido en cinco zonas.
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• RELACIÓN ESPAÑOLES-INMIGRANTES• RELACIÓN ESPAÑOLES-INMIGRANTES



Marido o mujer

Hijo

Otros familiares

No tiene

2,5%

5,8%

15,9%

75,7%

7,7%

8,5%

26,6%

63,2%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES

¿Tiene algún familiar español/extranjero?

2012 2009

Marido o 
mujer

Hijo

Otros 
familiares

No tiene

1,5%

0,5%

12,3%

87,8%

8,7%

11,9%

11,9%

67,1%
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¿En su grupo de amigos más cercano hay algún español/ extranjero?

2012 2009

ESPAÑOL

EXTRANJERO

29,5%

63%
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¿Podría decirme si tiene trato habitual con españoles/ extranjeros en los siguientes 
entornos?

2012 2009

En trabajo

En el vecindario

Entre sus 
amistades

Entre sus 
familiares

En lugares de 
ocio

Otros

80,4%

86,7%

78,7%

36,8%

61,5%

9,4%

39,2%

75,4%

45,6%

15,4%

33,8%

8,3%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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En trabajo

En el 
vecindario

Entre sus 
amistades

Entre sus 
familiares

74,30%

74,30%

55,10%

29,60%

36,10%

50,90%

38,00%

11,90%
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Por su experiencia personal, ¿diría usted que su relación con los 
españoles/extranjeros ha mejorado o empeorado desde hace un año? 

2012 2009

Ns/Nc

Ha 
empeorado

Igual

Ha mejorado

1,38%

11,38%

36,25%

35,13%

10,2%

8,5%

26,9%

54,5%

Ha mejorado

Está igual

Ha 
empeorado

Ns/Nc

45,3%

39,5%

14%

1,2%

36,7%

47%

14,5%

1,8%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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• INTEGRACIÓN DE LOS EXTRANJEROS• INTEGRACIÓN DE LOS EXTRANJEROS



¿Hasta qué punto se siente usted integrado/cree que están los extranjeros 
integrados  en la sociedad española?

2012 2009

Integrados

Poco 
integrados

Nada 
integrados

NS/NC

77,5%

20,1%

1,7%

0,7%

33,4%

46,8%

15,4%

4,3%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES

Integrados

Poco 
integrados

Nada 
integrados

NS/NC

76,3%

17,2%

2,7%

3,9%

55%

36,6%

4%

4,4%
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¿Ha tenido usted algún obstáculo a la hora de lograr una mejor integración en la 
sociedad española? 

Si
42,62%No

57,38%

EXTRANJEROS

La obtención de 
papeles;13,8%

Discriminación 
social; 9,4%Discriminación 

en el trabajo 
1%

El idioma
14,5%
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¿Cree usted que los extranjeros han tenido algún obstáculo a la hora de lograr una 
mejor integración en la sociedad española? 

Si
63,73%

No
36,27%

ESPAÑOLES
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¿Quién cree a su juicio que está haciendo mayor esfuerzo de las siguientes instituciones o 
colectivos para que los extranjeros se integren en la sociedad madrileña? 

Los propios inmigrantes

Comunidad de Madrid

Las ONG´s

Gobierno Central

Los Ayuntamientos

Las Comunidades religiosas

Los profesores

Las empresas

Los medios de comunicación

27,4%

23,5%

16,0%

10,9%

9,0%

3,9%

2,2%

1,2%

,2%

7,4%

25,2%

18,5%

8,9%

24,1%

7,2%

4,7%

0,7%

1,3%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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• CONDICIONES DE VIDA DE LOS INMIGRANTES Y 
ACCESO A SERVICIOS Y DERECHOS

• CONDICIONES DE VIDA DE LOS INMIGRANTES Y 
ACCESO A SERVICIOS Y DERECHOS



¿Diría que su situación actual/ de los extranjeros es mejor o peor que en su país de 
origen? 

2012 2009

Mejor

Igual

Peor

NS/NC

51,8%

14,0%

24,7%

9,4%

59,1%

24,4%

7,1%

9,5%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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Ns/Nc

Peor

Igual

Mejor

4,0%

6,5%

7,5%

82,0%

3,4%

9,4%

18,4%

68,8%
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¿Con respecto a sus condiciones de vida/ de los extranjeros , ¿diría usted que 
durante el último año han mejorado o empeorado?

2012 2009

Mejor

Igual

Peor

NS/NC

17,5%

26,9%

53,6%

1,9%

8,7%

14,1%

71,5%

5,7%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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Ns/Nc

Igual

Peor

Mejor

6,4%

9,0%

12,3%

72,4%

4,8%

17,2%

11,4%

66,6%
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¿Cree usted que si no estuvieran los inmigrantes en España sería mejor o peor para 
la situación del país? 

2012 2009

Barómetro de inmigración 2012

Ns/Nc

Peor

Igual

Mejor

10,1%

39,8%

19,1%

31,0%

9,0%

67,8%

14,3%

9,0%

Mejor

Igual

Peor

NS/NC

10,2%

17,9%

62,5%

9,4%

29,0%

32,7%

18,8%

19,6%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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Hablando del futuro ¿Piensa regresar a su país o por el contrario le gustaría quedarse 
en España? 

2012 2009

Regresar a su país en
unos meses

Regresar a su país en
unos años

Regresar a su país
al jubilarse

Establecerse en España

Ir a  otro país de la
Unión Europea

Una temporada en España
y otra en mi país

Ns/Nc

13,1%

18,4%

8,7%

41,2%

6,8%

2,7%

6,1%

31,1%

21,1%

2,7%

13,9%

4,5%

24,7%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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Ns/Nc

Establecerse en 
España

Regresar a su país 
al jubilarse

Regresar a su país 
en unos años

Regresar a su país 
en unos meses

10,5%

44,0%

7,1%

34,9%

3,5%

10,9%

23,7%

11,9%

43,8%

9,7%
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¿Cree  que el uso que hace la población extranjera de los recursos sanitarios y 
becas para educación es mayor o menor que los españoles? 

Menor

Igual

Mayor

NS/NC

35,4%

32,9%

14,0%

17,7%

23,3%

27,5%

35,9%

13,4%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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• POLÍTICAS DE INMIGRACIÓN• POLÍTICAS DE INMIGRACIÓN



Ns/Nc

Impedirles la  entrada

Permitirles la entrada 
sólo con  trabajo

Permitirles la entrada 
tengan o no trabajo

2,6%

8,4%

85,5%

3,5%

7,8%

5,1%

43,8%

43,3%

¿Qué política sería la más adecuada respecto a los trabajadores extranjeros 
que quieran venir ahora a España?

2012 2009

Permitirla entrada sin obstáculo 
legal

Permitirles la entrada sólo con 
trabajo

Impedirles la entrada

NS/NC

18,6%

71,2%

6,3%

3,9%

14,6%

57,5%

13,5%

14,4%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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Ns/Nc

Expulsarles

Darles medios para que 
regresen a su país

Regularizarles, tengan o no 
trabajo

Regularizarles si tienen 
trabajo ahora

2,9%

8,9%

21,5%

13,5%

53,3%

6,3%

1,7%

12,6%

44,8%

34,6%

¿Cuál cree usted que sería la actitud más adecuada respecto a los inmigrantes 
irregulares?

2012 2009

Regularizarles si tienen
trabajo ahora

Regularizarles, tengan o 
no trabajo

Darles medios 
para que regresen

Expulsarles

NS/NC

37,4%

39,8%

15,5%

1,7%

43,3%

11,2%

37,4%

4,3%

3,7%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES
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• PERCEPCIÓN DE LA PRESENCIA DE PERSONAS 
INMIGRANTES: SU VOLUMEN

• PERCEPCIÓN DE LA PRESENCIA DE PERSONAS 
INMIGRANTES: SU VOLUMEN



Media extranjeros: 28%

Media españoles: 25%
Más de 80

De 70 a 79

De 60 a 69

De 50 a 59

De 40 a 49 

De 30 a 39

De 20 a 29

De 10 a 19

Menos …

2,4%

2,9%

4,1%

8,0%

7,7%

16,9%

22,8%

25,6%

9,6%

0,8%

1,3%

3,4%

5,8%

8,1%

11,2%

13,3%

41,0%

15,1%

Media extranjero: 22%

Media españoles: 27%

De cada 100 personas que viven actualmente en la C.M. ¿Cuántas cree 
que han nacido en el extranjero más o menos?

2012 2009

Menos …

De 10 a 19

De 20a 29

De 30 a 39

De 40 a 49

De 50 a 59

De 60 a 69

De 70 79

Más de 80

7,9%

20,2%

25,4%

20,5%

9,6%

10,1%

2,2%

1,7%

2,2%

4,9%

23,3%

37,4%

19,1%

8,8%

4,7%

1,2%

0,2%

0,3%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES

Barómetro de inmigración 2012
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Si yo Le dijera que de cada 100 personas que viven actualmente en la C.M.,    
16 son extranjeras, ud. cree que son…

Demasiadas

Suficientes

Insuficientes

NS/NC

15,7%

53,0%

27,4%

3,9%

25,5%

57,2%

6,7%

10,6%

EXTRANJEROS ESPAÑOLES

Barómetro de inmigración 2012
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• SIMPATÍA Y OPINIONES ANTE LA POBLACIÓN INMIGRANTE• SIMPATÍA Y OPINIONES ANTE LA POBLACIÓN INMIGRANTE



En una escala de 0 a 10 podría decirme que simpatía tiene hacia los:
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Españoles

Alemanes

Franceses

Italianos

Colombianos

Ecuatorianos

Argentinos

Bolivianos

Rumanos

Subsaharianos

Chinos

Marroquíes

7,9

6,3

6,1

6,1

6,0

5,8

5,7

5,6

5,4

5,3

5,2

4,6

EXTRANJEROS

Españoles

Italianos

Alemanes

Argentinos

Franceses

Colombianos

Ecuatorianos

Bolivianos

Rumanos

Subsaharianos

Chinos

Marroquíes

8,3

7,1

6,5

6,4

6,2

5,8

5,8

5,2

4,8

4,8

4,7

4,5

ESPAÑOLES



¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Comparativa extranjeros

Barómetro de inmigración 2012
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Los inmigrantes de Europa del Este 
están integrados

Los inmigrantes de Iberoamérica 
están integrados

Los inmigrantes del Magreb están integrados

La inmigración es positiva para 
la economía de España

Los inmigrantes deben tener derecho a voto

Las personas que han venido a vivir a España 
deben tener los mismos derechos que los demás

Si alguien que ha venido aquí a vivir comete un delito, 
debe ser expulsado del país

Las mujeres inmigrantes padecen más 
violencia doméstica que las mujeres aquí

53,03%

74,33%

30,27%

83,78%

69,98%

89,59%

45,28%

36,08%

42,86%

57,14%

28,33%

77,97%

65,13%

81,60%

64,16%

50,36%

Extranjeros 2012 Extranjeros 2009



¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
Comparativa españoles
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Los inmigrantes de Europa del Este 
están integrados

Los inmigrantes de Iberoamérica 
están integrados

Los inmigrantes del Magreb están integrados

La inmigración es positiva para 
la economía de España

Los inmigrantes deben tener derecho a voto

Las personas que han venido a vivir a España 
deben tener los mismos derechos que los demás

Si alguien que ha venido aquí a vivir comete un delito, 
debe ser expulsado del país

Las mujeres inmigrantes padecen más 
violencia doméstica que las mujeres aquí

16,47%

51,75%

10,40%

30,78%

23,29%

56,57%

47,84%

33,28%

51,75%

60,25%

16,50%

61,75%

50%

77,25%

54,50%

67,25%

Españoles 2012 Españoles 2009



¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
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Para mejor convivencia los inmigrantes 
deben adoptar nuestras costumbres

Los inmigrantes pagan menos impuestos 
que los españoles

La presencia de extranjero afecta negativamente 
a la seguridad ciudadana

Extranjeros parados se les debe expulsas

La economía funciona mejor porque los inmigrantes 
ocupan trabajos que la población autóctona no quiere

El desarrollo empresarial chino en España es 
beneficiosos para el país

47,6%

33,6%

19,3%

10,0%

36,7%

12,0%

70,9%

19,1%

15,3%

6,5%

81,4%

35,1%

Españoles Extranjeros


